



关注

国务院新闻办公室将发布《人类减贫的中国实践》白皮书

4月6日上午10时,中国国务院新闻办公室将发布《人类减贫的中国实践》白皮书,并举行新闻发布会。新华

王毅同日本外相茂木敏充通电话

4月5日,国务委员兼外交部长王毅同日本外相茂木敏充通电话。王毅阐述了中方在钓鱼岛、南海等问题上的原则立场,反对日方介入涉疆、涉港等中国内政,要求日方遵守国际关系基本准则,作为近邻对中国的内部事务保持起码的尊重,不要把手伸得太长了。新华

台铁出轨事故最后遗体移出现场

台铁太鲁阁号408次列车2日行驶至花莲清水隧道前方时撞上滑落铁轨上的工程车,造成50人死亡、近200人受轻重伤。大部分车厢卡在隧道内致救援和抢修困难。5日下午,最后一具罹难者遗体终于从隧道内移出。花莲地检署负责人5日晚间对媒体表示,至当晚为止列车出轨事故死亡人数未再增加,其中第50具遗体较为残缺,不排除是其他伤亡者组织,意味死亡人数可能下修。新华

13位僧人获藏传佛教佛学“博士”学位

4月5日为藏历二月二十四日,依照传统,西藏自治区2021年度藏传佛教教学经僧人考核晋升格西拉让巴学位立宗答辩暨颁证仪式在大昭寺举行。来自色拉寺、甘丹寺等区内寺庙以及云南省迪庆藏族自治州松赞林寺共13所寺庙的13位僧人,进行现场答辩并获得格西拉让巴学位。中新

住房和城乡建设部要求做好城市排水防涝

记者5日从住房和城乡建设部了解到,该部门要求在推进疫情防控的同时,要做好2021年城市排水防涝工作。城市排水主管部门全面开展内涝积水隐患排查,建立清单和台账,力争汛前整治到位,对于汛前难以整治到位的,制定专门处置方案,防范安全事故;加强作业安全管理,按照当地疫情防控要求,做好设施维护养护从业人员卫生健康防护。新华

北京发布今年首个杨柳飞絮预报

5日,北京市园林绿化局和北京市气象局联合发布了2021年第一期北京杨柳飞絮预报。根据预报内容,北京中心城区和南部城区于4月5日至8日进入飞絮期;城区东北部稍晚,于4月7日至10日开始飞絮;城区西北部将在4月8日至11日见到飞絮发生。新华

湖北检察机关以公益诉讼捍卫烈士荣光

“柳林乡烈士陵园杂物乱堆、杂草丛生,纪念塔外表陈旧不堪,字迹模糊难辨,难道没有部门来管一管?”实地调查后,黄梅县人民检察院立即成立工作专班,开展公益诉讼检察工作。相关部门收到检察建议后,对烈士陵园进行了修缮。柳林乡烈士陵园修缮是近年来湖北检察机关开展烈士纪念设施保护专项监督活动的缩影。专项活动自2019年开展以来,湖北检察机关在英烈保护领域积极开展公益诉讼工作,共办理相关案件499件。新华

财经

公募超八成资金扎堆500只股票

Choice数据统计显示,截至去年底,基金持有市值排名前500名的股票,在普通股票型基金持股市值中的占比合计达到83.53%,在偏股混合型基金持股市值中的占比合计达到80.91%。基金持仓前500只股票的市值大多超过了百亿元,市值大、流动性强的行业龙头公司深受机构的喜爱,比如酒类龙头贵州茅台、五粮液、泸州老窖等,医药龙头恒瑞医药、长春高新等,消费电子龙头立讯精密等,房地产龙头万科A等。新华

截至2月底公募基金管理达到近22万亿元

中国基金业协会最新数据显示,截至2021年2月底,公募基金管理规模达到21.78万亿元。目前,我国境内共有基金管理公司133家,其中,中外合资公司44家,内资公司89家;取得公募基金管理资格的证券公司或证券公司资产管理子公司共12家、保险资产管理公司2家。新华

第104届全国糖酒会明天在成都开幕

5日,第104届全国糖酒会新闻发布会将在四川成都举行,本届糖酒会组委会副主任、秘书长杨成刚介绍,第104届全国糖酒商品交易会将于2021年4月7日至9日在中国西部国际博览城召开。这将是全国糖酒会自1987年以来第31次与成都市结缘,更是“十四五”开局之年中国食品和酒类行业首个综合大展,将为行业“促循环、开新局”注入强劲动力。中新

南非提子对华年出口量五年内达到1000万箱

记者近日从南非提子协会(SATI)获悉,随着中国市场越来越受到重视,五年内,南非提子每年向中国出口将达1000万箱。该协会今年首次中国系列市场推广活动于本周四在广州江秋汇水果批发市场启动。据了解,南非是全球鲜食水果出口大国,南非提子以品质优质著称,当地种植面积超过21000公顷,每个产季出口超过6600万箱提子。南非提子协会最新预测显示,本季南非提子产量将在6720至7090万箱之间。中新

广州房地产市场或迎来更严监管

广州市政府办公厅日前印发了《关于进一步促进房地产市场平稳健康发展的意见》(穗府办函〔2021〕号),进一步明确牢牢坚持“房子是用来住的,不是用来炒”的定位,着力稳地价、稳房价、稳预期,促进广州市房地产市场平稳健康发展。广州市住房和城乡建设局也表态,将继续保持房地产市场监管高压态势,确保房地产市场的良好秩序和健康发展。有房地产业界专家认为,广州这次就房地产领域再度“发声”,表明了政府对房地产市场的严管态势毫不放松,也打消了部分人想在房地产领域“钻空子”的念头。广州日报

新疆开行首列伊犁—阿拉木图国际瓷砖专列

新疆伊犁哈萨克自治州境内的布列开车站于4日开行了首列“伊犁—阿拉木图国际瓷砖专列”,此次专列运输2700吨瓷砖。伊犁州地处新疆西部,与哈萨克斯坦交界。近年来,伊犁州积极支持企业“走出去”,拓展“一带一路”周边国家市场。新华

法治

陕西落马厅官王晓明收受66人两千两百多万

陕西落马厅官王晓明受贿案近日开庭审理,部分细节信息获披露。商洛市人民检察院起诉指控,被告人王晓明在任陕西省韩城市市长、韩城市委书记、渭南市委组织部部长、渭南市委副书记、陕西省人民防空办公室党组书记、主任及省人大常委会委员、省人大内务司法委员会主任委员等职务期间,利用职务上的便利,在人防工程建设、设备采购、企业经营及干部职务晋升、岗位调整等方面为冯某某等66人谋取利益,非法收受财物合计人民币2257.0486万元、美金1万元。中新

湖南厅官收受两千七百余万妻、弟、特定关系人卷入

湖南厅官李荐国案部分细节获披露。益阳市人民检察院指控:2008年至2020年,被告人李荐国利用担任邵阳市委常委、组织部部长、统战部部长,娄底市委副书记、市长、市委书记、市人大常委会主任等职务的便利,为他人在医药销售、项目承揽、工程款支付、职务晋升等方面谋取利益,单独或伙同其妻子、胞弟及特定关系人收受他人所送财物折合人民币共计2704万元。中新

35个重点建设项目中25个存在环境违法问题

“十三五”以来,生态环境部审批了35个重点建设项目。近期,生态环境部公布了对这些项目的环保制度落实和竣工后的环保验收工作的检查结果,有25个项目都存在环境违法问题。生态环境部介绍,检查发现,广东揭阳市中委广东石化2000万吨/年重油加工工程等十个项目存在未严格落实环境保护主体责任的问题,个别建设单位在项目初步设计文件中未编写环保篇章,未落实防治环境污染和生态破坏的措施及环境保护设施投资概算。央视

假期动态

各地累计接待现场祭扫群众6773万人次

记者5日从民政部获悉,清明节假期三天各地累计接待现场祭扫的群众6773万人次,登录网络祭扫的群众738万人次,疏导车辆1202万台次,参与服务保障的工作人员121万人次。民政部预计,清明节假期后,仍会有部分群众进行祭扫活动。新华

清明节三天全国预计发送旅客1.4452亿人次

记者5日从交通运输部获悉,4月3日至5日(清明假期),全国铁路、公路、水路、民航预计发送旅客1.4452亿人次,比2020年同期增长142.4%。民航方面,今年清明假期预计运输旅客432.8万人次,比去年同期增长256.4%;平均客座率73.4%,比去年同期提高8.1个百分点;预计保障飞行航班42720班,比去年同期增长154.6%。新华

国内游出游1.02亿人次同比增长144.6%

据文旅部微信公众号消息,综合各地文化和旅游部门、通信运营商、线上旅行服务商数据,经文化和旅游部数据中心测算,2021年清明节假期,全国国内旅游出游1.02亿人次,按可比口径同比增长144.6%,恢复至疫前同期的94.5%。实现国内旅游收入271.68亿元,同比增长228.9%,恢复至疫前同期的56.7%。中新

社会

北京:购买散装汽油通过手机App实名登记

4月6日起,北京市公安局联合市城市管理委员会、市商务局、市应急管理局、市市场监督管理局将推出散装汽油购销手机App实名登记服务。今后,日常生产、生活中需要购买散装汽油的单位和个人,通过手机App实名登记的方式即可购买。中新

中俄界江黑龙江人工防凌爆破8400米

随着天气不断转暖,冰封了一冬的中俄界江黑龙江即将开江。为防止“倒开江”引发凌汛灾害,大兴安岭呼玛县对黑龙江江岛、金山等江段进行防凌爆破,爆破长度达8400米,创下历年之最。中新

四川山体崩塌3人失联现场仍处于滑动状态

记者5日从四川省洪雅县应急管理局获悉,该县境内柳江镇赵河村13组铁匠湾处发生一起山体崩塌自然灾害,已造成3人失联。工作人员现场目测,垮塌方量约15万立方米,现场塌方体仍处于滑动状态,为确保安全现场已采取了有效封控管制。中新

国家税务总局曝光三起电子普通发票虚开案

为依法严厉打击利用电子普通发票虚开违法行为,各地税务部门会同公安等部门开展联合行动,接连破获多起电子普通发票虚开典型案件,国家税务总局最新曝光了三起典型案例。包括济南警税成功破获“5·08”“7·21”电子普通票虚开案;广东打掉一个电子普通票虚开犯罪团伙,查获“假企业”64户;重庆警税联手破获“11·18”电子普通票虚开案。新华

初二学生谩骂老师被掌掴涉事老师被停课扣薪

针对河北省平乡县新世纪英才学校老师体罚学生一事,当地县教育局4日通报称,给予涉事教师胡某行政记过处分,停止其班主任工作及任课工作,并扣发三月份全部工资。经查,3月19日,该校初二学生司某某因地理课上睡觉被老师喊醒,心中不满,课下在楼道里与地理老师相遇时使用侮辱性语言谩骂老师。司某某班主任胡某介入管理,在教育批评过程中,掌掴了该生,导致司某某脸部不适,住院治疗。中新

假期北京各大火车站查获违禁物品4258件

据北京铁路警方统计,截至4月5日16时,北京各大火车站清明节假期共查获各类违禁物品4043起、4258件。其间,北京铁路警方加大辖区治安防控和打击力度,共破获治安案件6起,抓获嫌疑人6名,其中4人被行政拘留,另外2人受到行政罚款和治安警告处理。中新

月薪五万清华男征婚引发热议

每逢假日,“催婚”“征婚”类话题总能引发社会关注。今年清明节假期,一则清华男子征婚的消息引发了热议,还登上了热搜榜第一。原来,事情的起因是一名叫张昆玮的男子在网上发布的一则征婚信息。征婚信息显示,他是清华本硕毕业,还是计算机科学实验班的,在摩根大通和谷歌工作过,现在回到老家山西,做一名二本老师+斜杠青年,从最开始月薪3000元到一年后月入5万。中新

环球

美军关塔那摩监狱最神秘单元关闭

美国军方4日表示,关塔那摩监狱保密程度最高的单元“7号监仓”已关闭,关押在此的所有囚犯已经转入其他监仓。据报道,关塔那摩7号监仓于2006年12月开设,曾被美国中情局用于秘密拘留和酷刑讯问。长期以来,美军拒绝承认7号监仓存在,并从未允许记者到访。2017年,7号监仓一名囚犯披露,该设施的犯人每天都遭到心理折磨。中新

韩国拟增加离散家属视频团聚会场数量

韩国统一部5日称,计划在全国范围内增设离散家属视频团聚会场。2000年,韩朝启动离散家属团聚活动,此后随着半岛局势变化,团聚活动时断时续。2018年,韩朝关系回暖后,双方曾于当年8月举行第21次离散家属团聚活动,此后再未举行线下团聚。据介绍,目前韩国现有13个离散家属视频团聚会场,计划在全国范围内再增设6至7个视频会场。中新

缅甸民盟中央执委会宣布废除缅甸现行宪法

当地时间4月3日,缅甸民盟中央执行委员会发表声明,宣布废除缅甸2008年宪法,并将与缅甸各政治力量合作,为了缅甸更好的未来而努力。此前,缅甸联邦议会代表委员会曾于3月31日发布通告称,废除缅甸现行的2008年宪法。央视

日本拟在西南方向部署F-35B战机

日本政府多名消息人士披露,防卫省酝酿在西南部一座军事基地部署美国研制的F-35B型隐形战机,以加强所谓“离岛防卫”。日本多家媒体4日报道,防卫省计划在位于九州岛的宫崎县航空自卫队新田原基地部署F-35B战机。《读卖新闻》援引一名防卫省人员的话称,这型战机是“离岛防卫的王牌”。新华

孟加拉国沉船事故已致26人死亡

4月5日,一艘浮吊船在孟加拉国纳拉扬甘杰地区打捞沉没船只。当地时间4月4日下午6时许,在距离孟加拉国达卡约20公里的纳拉扬甘杰地区,一艘载有约50名乘客的渡船与另一艘船发生碰撞后沉没。截至5日下午,救援人员已发现26名死者。新华

老挝游艇翻船致8死该国前主席被紧急送医

老挝首都万象附近的南俄湖旅游区4日发生游艇倾覆事故,造成8人死亡。新华社英文版4日下午援引一名目击者消息称,这起事故的伤亡人员中可能包括老挝前国家主席朱马利·赛雅贡。不过在当天稍晚些的报道中,新华社英文版又援引搜救人员以及与朱马利·赛雅贡家人关系密切的消息人士的话称,赛雅贡被发现还活着,并被紧急送往医院,他的小儿子和两个女儿也已获救。中新

韩国LG手机持续亏损7月底将彻底停产

韩国LG电子株式会社5日宣布,因其手机业务持续亏损,企业决定缩减手机生产和销售规模,7月底彻底停产。这意味着LG在经营26年手机业务后,最终放弃了这块市场。新华